
 

           

 

          Alla c.a. Direttore di ER.GO 

          dott.ssa Patrizia Mondin 

           

 
Oggetto: nota relativa all'attuazione degli «Obblighi di pubblicazione concernenti i titolari di incarichi 

politici, di amministrazione, di direzione o di governo e i titolari di incarichi dirigenziali» di cui 

all’art.14 del D.Lgs. 33/2013, come modificato dall’art. 3 del D.Lgs. 97/2016. 
 

 

  Con riferimento agli obblighi di cui all'oggetto, 

 

preso atto che l’ANAC aveva approvato la delibera n.241/2017, contenente apposite “Linee guida” 

rivolte a tutte le amministrazioni e gli enti interessati dagli obblighi in questione, tra cui rientra 

ER.GO; 

atteso che l’ANAC aveva definito anche l’ambito soggettivo, inteso come riferito ai soggetti tenuti 

a comunicare i dati in questione da pubblicare, a seguito delle modifiche introdotte dal d.lgs. 

97/2016; 

dato atto che con determinazione del Direttore n.74 del 28/03/2017 ER.GO recepiva le Linee Guida 

di ANAC, nonché la modulistica (allegati n.2, 3 e 4) ad esse allegata, stabilendo in ossequio alle 

stesse Linee guida e con riferimento alla realtà organizzativa aziendale – che gli obblighi di 

pubblicazione in questione riguardano: 

 il Direttore; 

 i soggetti titolari di incarichi dirigenziali; 

nonché i soggetti cessati, compresi i dirigenti che, a vario titolo, sono cessati dal rapporto di lavoro 

ovvero i soggetti anche esterni all’amministrazione, cui la stessa abbia conferito un incarico a 

termine, alla cessazione dell’incarico stesso; 

dato atto che con lo stesso provvedimento veniva demandato alla scrivente Responsabile della 

prevenzione della corruzione e della trasparenza (RPCT) di ER.GO il compito di curare i 

conseguenti adempimenti entro i termini definiti sulla base delle indicazioni fornite da ANAC 

(30/04/2017);  

 

preso atto, tuttavia, che con delibera n.382 del 12/04/2017 il Consiglio dell’ANAC ha recentemente 

sospeso – con riferimento a tutte le pubbliche amministrazioni - l’efficacia delle Linee guida sugli 

obblighi di pubblicazione dei dirigenti pubblici, relativamente a compensi, spese per viaggi di 

servizio, situazione patrimoniale e reddituale, per le motivazioni illustrate nel Comunicato del 

Presidente ANAC pubblicato la stessa data, che si allega; 

 

alla luce della decisione di ANAC, si propone la sospensione dell'efficacia di quanto stabilito con la 

determinazione n.74/2017 sopra richiamata, in attesa di nuove indicazioni di ANAC, e la 

pubblicazione della presente nota su Amministrazione Trasparente nella sotto sezione riferita agli 

obblighi di cui all’art.14 D.Lgs.n.33/2013. 

 
     La Dirigente responsabile del Servizio risorse umane, organizzazione,  

     risorse strumentali e patrimonio, in qualità di RPCT di ER.GO 
                       f.to dott.ssa Loredana Dolci 

        

 


